Інформація про діяльність
Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за І квартал 2016 року
Репертуар театру першого кварталу цього року традиційно складався з вистав, що репрезентують світову та вітчизняну класику, твори сучасних композиторів, насамперед українських. З українського репертуару прозвучали опери «Наталка Полтавка» М. Лисенка, «Запорожець за Дунаєм» С. Гулака-Артемовського, «Ярослав Мудрий» Г. Майбороди, «Мойсей» М. Скорика, «Вечори на хуторі біля Диканьки» Є. Станковича. Світова класика представлена виставами «Аїда», «Бал-маскарад», «Ріголетто» Дж. Верді, «Турандот», «Мадам Баттерфлай» Дж. Пуччіні, «Любовний напій» Г. Доніцетті, «Кармен» Ж. Бізе, «Євгеній Онєгін», «Лебедине озеро»                П. Чайковського.

Головною творчою подією звітного періоду стала прем’єра опери Дж. Верді «Набукко» (режисер-постановник – А. Солов’яненко, диригент-постановник –            М. Дядюра, художник-постановник – М. Левитська, хормейстер – Б. Пліш). Постановка здійснена як спільний українсько-італійський мистецький проект. У прем’єрній виставі взяли участь відомі італійські співаки Ріккардо Дзанеллато (Захарія), Алессандро Д’Акрісса (Абдалло) Еліза Маффі (Анна). Партію Абігайль виконала Людмила Монастирська, Фенени – Анжеліна Швачка, Набукко – Олександр Мельничук, Верховного жреця Ваала – Олександр Мілєв. Прем’єра однієї з кращих опер Дж. Верді пройшла з великим успіхом.

Репертуар першого кварталу позначився наповненістю і різноманітністю. З урахуванням зимових канікул було показано цикл вистав для дітей, зокрема балети: «Лускунчик» П. Чайковського, «Чіполліно» К. Хачатуряна, «Вечори на хуторі біля Диканьки» Є. Станковича, оперу «Казка про царя Салтана» М. Римського-Корсакова, а також Новорічно-Різдвяні концерти за участю провідних митців та молодих виконавців.

Пам’яті видатного хореографа А.Ф. Шекери колектив театру присвятив показ балету «Ромео і Джульєтта» С. Прокоф’єва – одного з найкращих втілень цього твору на світовій балетній сцені (за оцінкою Університету танцю ЮНЕСКО в Парижі).

Значною мистецькою подією стало відзначення 125-річчя від дня народження корифея української оперної сцени І.С. Паторжинського (26 лютого на честь ювілею показано виставу «Наталка Полтавка», в якій свого часу Іван Паторжинський з величезним успіхом виконував партію Виборного).

Відзначено 75-річчя видатного диригента Володимира Кожухаря, з ім’ям якого пов’язані значні творчі здобутки колективу. В доробку маестро – понад тридцять оперних та балетних вистав, втілених на сцені Національної опери України, більшість яких стали визначальними в історії театру, насамперед «Тарас Бульба» М. Лисенка, «Золотий обруч» Б. Лятошинського, «Мазепа», «Пікова дама», «Іоланта» П. Чайковського, «Алєко» С. Рахманінова, «Аїда», Набукко», «Макбет», «Бал-маскарад» Дж. Верді, «Кармен» Ж. Бізе, «Фауст» Ш. Гуно, «Турандот» Дж. Пуччіні», «Попелюшка» Дж. Россіні,  «Любов до трьох апельсинів» С. Прокоф’єва, «Поцілунок феї», «Петрушка», «Весна священна»       І. Стравінського, «Фантастична симфонія» Г. Берліоза, «Вікінги» Є.Станковича та ін. До ювілею В.М. Кожухаря в репертуарну програму березня включено одну з найскладніших опер світової класики – «Борис Годунов» М.Мусоргського.

На початку березня на сцені театру Культурно-дослідницьким центром України та Китаю «Ланьхва» реалізовано мистецький проект, завдяки якому загадковий і неповторний світ китайської культури став ближчим українському глядачеві. З нагоди свята Весни, яке щорічно відзначається в Китаї, відбулись виступи артистів Чженчжоуського театру опери та балету, представників Шаоліньської школи бойових мистецтв, а також виконавців на національних китайських інструментах.

Всього у І кварталі 2016 року на сцені Національної опери України було проведено 87 вистав, концертів та заходів (у т.ч. культурно-мистецьких заходів, проведених за укладеними договорами зі сторонніми організаціями), які відвідали 71,7 тис. глядачів (середня завантаженість глядачевої зали 63,2 %). Протягом звітного періоду на виконання наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери  управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 р. № 43 театр безкоштовно відвідали 2,945 тис. глядачів. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей. За І квартал 2016 року отримано 11241,9 тис. грн. доходів, у т.ч. від продажу квитків на стаціонарі та проведення заходів (у т.ч. культурно-мистецьких заходів, проведених за укладеними договорами зі сторонніми організаціями) – 10527,6 тис. грн.
Відповідно до затвердженого штатного розпису на кінець року у театрі 1219,5 штатних одиниці.
Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами, за комунальні послуги та енергоносії відсутня.
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