Інформація про діяльність

Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за 9 місяців 2016 р.

Головними творчими подіями звітного періоду стали прем’єри опери Дж. Верді «Набукко» (режисер-постановник – А. Солов’яненко, диригент-постановник – М. Дядюра, художник-постановник – М. Левитська, хормейстер – Б. Пліш) та балету «Снігова королева» (балетмейстер-постановник – А. Рехвіашвілі, диригент-постановник – О. Баклан, художник-постановник –С. Петровський, художник по костюмах Н. Кучеря).
Постановка Дж. Верді «Набукко» здійснена як спільний українсько-італійський мистецький проект. У прем’єрній виставі взяли участь відомі італійські співаки Ріккардо Дзанеллато (Захарія), Алессандро Д’Акрісса (Абдалло) Еліза Маффі (Анна). Партію Абігайль виконала Людмила Монастирська, Фенени – Анжеліна Швачка, Набукко – Олександр Мельничук, Верховного жреця Ваала – Олександр Мілєв. Прем’єра однієї з кращих опер Дж. Верді пройшла з великим успіхом.

Протягом звітного періоду відбулось понад двадцять оперних та балетних вистав за участю запрошених вітчизняних виконавців та зірок-представників української школи, які увійшли у світове мистецьке середовище і тепер з успіхом виступають на сценах найкращих театрів світу. Це – Людмила Монастирська, Ольга Микитенко, Маріан Талаба, Михайло Дідик, Євген Орлов, а також солісти з інших українських та зарубіжних оперних театрів – Віталій Білий, Олександр Цимбалюк, Олена Бєлкіна, Георг Оніані,  Зоряна Кушплер,  вокальна майстерність яких збагатила палітру таких опер як «Аїда», «Норма», «Турандот», «Макбет», «Кармен», «Попелюшка», «Ріголетто». Виступи колишніх солістів нашого театру стали своєрідним звітом глядачам про досвід, здобутий на кращих оперних сценах – в Ла Скала, Гранд Опера, Віденській опері, Ковент Гардені та ін. Колишня солістка балету, а зараз одна з найпомітніших європейських балетних зірок (етуаль) і солістка Англійського королівського балету Яна Саленко виступила в головній партії балету П. Чайковського «Лебедине озеро».
Відбулись концертні програми «Гала Россіні», «Гала Чайковський», «Чарівний світ оперети», «Ольга Микитенко запрошує…», «Гала-Європа», які продемонстрували широку палітру творчості видатних європейських композиторів різних країн та епох, дали змогу вокалістам, артистам балету та інструменталістам розкритися як митцям. У квітні з оркестром New Era Orchestra на сцені театру виступила світова зірка академічної музики, володарка нагороди «Hollywood Bowd» та одна з двадцяти найвпливовіших жінок-лідерів за списком журналу «Newsweek» Сара Чанг, яка виконала концерт для скрипки і оркестру Яна Сібеліуса.

Пам’яті видатного хореографа А.Ф. Шекери колектив театру присвятив показ балету «Ромео і Джульєтта» С. Прокоф’єва – одного з найкращих втілень цього твору на світовій балетній сцені (за оцінкою Університету танцю ЮНЕСКО в Парижі).

Значною мистецькою подією стало відзначення 125-річчя від дня народження корифея української оперної сцени І.С. Паторжинського (26 лютого на честь ювілею показано виставу «Наталка Полтавка», в якій свого часу Іван Паторжинський з величезним успіхом виконував партію Виборного).

Відзначено 75-річчя видатного диригента Володимира Кожухаря, з ім’ям якого пов’язані значні творчі здобутки колективу. В доробку маестро – понад тридцять оперних та балетних вистав, втілених на сцені Національної опери України, більшість яких стали визначальними в історії театру, насамперед «Тарас Бульба» М. Лисенка, «Золотий обруч» Б. Лятошинського, «Мазепа», «Пікова дама», «Іоланта» П. Чайковського, «Алєко» С. Рахманінова, «Аїда», «Набукко», «Макбет», «Бал-маскарад» Дж. Верді, «Кармен» Ж. Бізе, «Фауст» Ш. Гуно, «Турандот» Дж. Пуччіні, «Попелюшка» Дж. Россіні, «Любов до трьох апельсинів» С. Прокоф’єва, «Поцілунок феї», «Петрушка», «Весна священна» І. Стравінського, «Фантастична симфонія» Г. Берліоза, «Вікінги» Є.Станковича та ін. До ювілею В.М. Кожухаря в репертуарну програму березня включено одну з найскладніших опер світової класики – «Борис Годунов» М.Мусоргського.

На початку березня на сцені театру Культурно-дослідницьким центром України та Китаю «Ланьхва» реалізовано мистецький проект, завдяки якому загадковий і неповторний світ китайської культури став ближчим українському глядачеві. З нагоди свята Весни, яке щорічно відзначається в Китаї, відбулись виступи артистів Чженчжоуського театру опери та балету, представників Шаоліньської школи бойових мистецтв, а також виконавців на національних китайських інструментах.
На виконання наказу Міністерства культури України № 1126 «Про започаткування Загальноукраїнського проекту культурної інтеграції «Український Донбас» артисти Національної опери України побували у Донецькій області з благодійними концертами (м. Слов'янськ, м. Лиман, м. Торецьк, м. Бахмут) у квітні ц.р. Програму, що складалася з вокальної зарубіжної та вітчизняної класики, народних пісень, назвали «Від серця до серця». Цей лозунг вже не раз об’єднував колектив театру задля допомоги постраждалим через воєнні дії на сході країни.

Цього разу солісти опери Андрій Романенко, Дмитро Грішин, Людмила Циган, Ірина Поштарюк, концертмейстер Тетяна Сачевська та режисер Микола Третяк виступали у будинках культури і навчальних закладах. В одному з них – дитячій школі образотворчих мистецтв у Слов'янську, наші артисти з радістю побачили знайомий рояль. Тож, концерт пройшов під акомпанемент інструменту, на який збирали гроші українські та естонські артисти на масштабному благодійному концерті, що відбувся у Rahvusooper Estonia майже два роки тому.

Яскравою мистецькою подією став показ у червні опери «Травіата» Дж. Верді, присвячений 85-річчю від дня народження славетної української співачки Євгенії Мірошниченко, яка свого часу з неповторною досконалістю виконувала в ній партію Віолетти. У театрі було облаштовано масштабну фотовиставку про творчість однієї з найвидатніших українських всесвітньовідомих сопрано ХХ століття.

Завершився 148-й театральний сезон Гала-концертами, які дали можливість виступити перед глядачами майже всьому творчому складу театрів. До програми були включені фрагменти із  прем’єрних вистав, арії з опер, які плануються до втілення в 149 сезоні, фрагменти і номери з класичних балетів,  хорова та інструментальна музика.

Розпочався новий сезон славетною оперою національного репертуару «Запорожець за Дунаєм» С. Гулака-Артемовського та балетом «Лісова пісня» М. Скорульського.

Новий сезон розпочався в досить напруженому ритмі роботи над новими виставами (опери «Джанні Скіккі» Дж. Пучіні та «Служанка-пані» Д. Перголезі, балет «Ночі у садах Іспанії» М. де Фалья, прем’єри яких мають відбутися в цьому році.

Всього за 9 місяців 2016 року на сцені Національної опери України було проведено 209 вистав, концертів та заходів (у т.ч. культурно-мистецьких заходів, проведених за укладеними договорами зі сторонніми організаціями), які відвідали 157,8 тис. глядачів (середня завантаженість глядачевої зали 57,9 %). Отримано 26366,2 тис. грн. доходів, у т.ч. від продажу квитків на стаціонарі та проведення заходів (у т.ч. культурно-мистецьких заходів, проведених за укладеними договорами зі сторонніми організаціями) – 23600,9 тис. грн.

Протягом звітного періоду відповідно до наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 р. № 43 театр безкоштовно відвідали 7,691 тис. глядачів. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей.

Відповідно до затвердженого штатного розпису у театрі 1219,5 штатних одиниці.

Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами, за комунальні послуги та енергоносії відсутня.

Генеральний директор

П. Я. Чуприна
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