Інформація про діяльність

Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за І півріччя 2020 року
У зв’язку з надзвичайними обставинними, обумовленими пандемією коронавірусної інфекції COVID-19, був розроблений та реалізований коштом спонсорів міжнародний онлайн-проект #КультураНеЗупиняється (квітень–червень 2020 р.), спрямований на підтримку постійного діалогу з публікою, поширення світової музичної спадщини, зміцнення міжнародних культурних відносин та солідарності у спільній боротьбі з новим глобальним викликом.

У рамках онлайн-проекту, реалізованого за сприяння Міністерства культури та інформаційної політики України, Посольства Італії та Італійського інституту культури в Україні, протягом квітня-червня ц.р. були здійснені та поширені у соціальних мережах та ЗМІ, у т.ч. на італійському телебаченні, такі відео, створені з використанням, зокрема, віддалених записів на смартфони, зроблених артистами НОУ:

- #МузикаБезКордонів, хор «Va, pensiero» з опери «Набукко» Дж. Верді (диригент – Рікардо МУТІ);

У співробітництві з партнером Театру Ravenna Festival (який у 2018 році продемонстрував свою солідарність Україні концертами «Шляхи дружби» під керівництвом видатного диригента сучасності Маестро Ріккардо МУТІ в Києві та Равенні) на знак солідарності з Італією, яка стала епіцентром коронавірусної хвороби Covid-19 в Європі.
- Дж. Каччіні, «Ave Maria» (солістка – Людмила МОНАСТИРСЬКА) з нагоди Великодніх свят;

- #РазомВпораємося, хор із зімкнутими губами «Coro a bocca chiusa» з опери «Мадам Баттерфляй» Дж. Пуччіні;

Відео було присвячене усім, хто заради нашого порятунку ризикує своїм життям – медичним працівникам та співробітникам служб надзвичайних ситуацій України, Італії та інших країн світу. Відео було опубліковане з нагоди повернення, 23 квітня ц.р., групи українських медиків-волонтерів, які приєдналися до італійських колег та протягом трьох тижнів рятували життя інфікованих мешканців в лікарнях Італії.

- #ВсеБудеДобре, Національні гімни Італії та України до річниці національного свята Італії – Дня Італійської республіки 2.06.2020 р. (диригент – Рікардо МУТІ).

В Театрі було організовано (без присутності глядачів) та здійснено запис концерту одного з найпопулярніших сучасних тенорів світу Вітторіо ГРІГОЛО (Італія) за участі солістів театру (травень-червень ц.р.). Проект здійснено коштом спонсорів.

Також протягом звітного періоду проводилась підготовча робота до постановки балету «Красуня і чудовисько» (робота над нотним матеріалом, остаточне визначення художньої концепції). Здійснювались перемовини з всесвітньовідомим режисером-постановником Тоні Палмером по підготовці до реалізації спільного проекту – постановки на сцені театру опери Оффенбаха «Казки Гофмана». Відбувалась розробка концепції та підготовка до постановки опери «Ундіна» П.Чайковського; підготовка до постановки опери «Фіделіо» до 150-річчя від дня народження Бетховена.

Проводились роботи зі встановлення новітньої художньо-освітлювальної техніки; активно здійснювалась підготовка театру до відкриття 153-го театрального сезону: поточні ремонти репетиційних залів, сценічного майданчика, профілактичні роботи та ремонтні роботи сценічного обладнання (профілактичний ремонт приводу двох сценічних сейфів, профілактичний ремонт приводу антрактової завіси, профілактичний pемонт приводу протипожежної завіси, профілактичний ремонт системи підвіски та лебідки головної люстри глядачевої зали, профілактичний ремонт тельферів ар`єрсцени та вантажного тамбуру; ремонт та реставрація планшета сцени, забезпечення нормальної експлуатації покрівлі театру шляхом обстеження та проведення технічного ремонту тощо).

Всього за І півріччя 2020 року на сцені Національної опери України було проведено 72 вистави, концерти та заходи (у т.ч. заходи, проведені за укладеними договорами з юридичними та фізичними особами), які відвідали 62,7 тис. глядачів (середня завантаженість глядачевої зали 66,8 %). Отримано 21017,6 тис. грн. доходів, у т.ч. від продажу квитків на стаціонарі та проведення заходів – 18491,8 тис. грн.

На виконання наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 № 43 Національну оперу України протягом І півріччя 2020 року безкоштовно відвідали 3405 глядачів. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей.
Відповідно до затвердженого штатного розпису у театрі 1219,5 шт. од. Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами, відсутня.

Генеральний директор - 







    П. Я. Чуприна
художній керівник
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