Інформація про діяльність

Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за 9 місяців 2020 р.

З метою  збереження здоров’я працівників і зниження ризиків поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19 з квітня по серпень 2020 року театр призупинив свою звичайну роботу, перш за все - показ вистав. Проте не зважаючи на надзвичайні обставини, обумовлені пандемією коронавірусної інфекції COVID-19, Національна опера України продовжувала реалізацію статутних завдань, демонструючи глядачам свої архіви та викладаючи для перегляду в мережі Інтернет кращі вистави, серед яких «Запорожець за Дунаєм» С. Гулака-Артемовського, «Лілея» К.Данькевича, «Лючія ді Ламмермур» Г. Доніцетті, «Набукко», «Дон Карлос» Дж. Верді, «Норма» В.Белліні, «Пікова дама» і «Лускунчик» П. І. Чайковського, «Казка про царя Салтана» М. Римського-Корсакова.

Також було реалізовано низку онлайн-проєктів, таких як  #КультураНеЗупиняється,  #МузикаБезКордонів, #РазомВпораємося та #ВсеБудеДобре. 

У третьому кварталі, за усталеними традиціями та визначеним перспективним планом, у вересні мав розпочатися 153 театральний сезон. Однак, зважаючи на карантинні обмеження, театральна завіса була піднята тільки 18 вересня. Глядачам було запропоновано два гала-концерти. Перший гала-концерт присвячений оперному мистецтву за участю майстрів сцени та молодих солістів опери, в якому прозвучали фрагменти з популярних оперних вистав, багато з яких стали цікавим відкриттям для публіки. Концерт пройшов у супроводі роялю. Наступного вечора велику імпрезу під назвою Da capo Ballet Gala подарував киянам балетний колектив Національної опери України. Концерт пройшов у формі дивертисменту, що включав фрагменти з класичних та сучасних балетних вистав. Він став своєрідною презентацією видатної української балерини Олени Філіп’євої як художнього керівника балетної трупи, а також започаткував щотижневу програму концертних виступів артистів балету під фонограму, із включенням сольних виступів артистів оркестру.

25 вересня любителі опери зустрілися з видатною українською співачкою Людмилою Монастирської у форматі її сольного концерту за участю провідних солістів: народного артиста України Тараса Штонди, заслужених артистів України Алли Позняк, Валентина Дитюка, Ігоря Євдокименка.

Оскільки адаптивний карантин продовжений до 31 жовтня, режим роботи театру організовано відповідно до діючих карантинних вимог. Враховуючи епідемічну ситуацію в країні та на виконання рекомендацій Міністерства охорони здоров’я України щодо дотримання правил захисту від пандемії, була визначена система роботи колективу, який налічує понад 1200 осіб. Розроблено схему розміщення глядачів у залі з урахуванням карантинних обмежень, ліквідовано антракти та ін., що звело до мінімуму ризики поширення COVID-19 при перебуванні людей в закритому приміщенні.

Також було вирішено, що на час пандемії у репертуарі будуть відсутні монументальні вистави з великою кількістю виконавців: хору, оркестру, балету. Головний режисер Національної опери Анатолій Солов’яненко та головний диригент Микола Дядюра адаптували деякі твори до нових умов. Тож протягом вересня тривали репетиції «Наталки-Полтавки» М. Лисенка у скоригованому режимі – без балету та хору, з малим складом оркестру; поновлювалася постановка камерної барокової опери «Служниця-пані» Дж. Б. Перголезі. Для балетних вистав використовувались якісні оркестрові фонограми. Показ репертуару обмежувався здебільшого виставами на одну дію та концертними програмами з невеликою кількістю виконавців, що убезпечувало великі творчі цехи від можливого поширення інфекції. Тому в афіші вересня були показані такі вистави: одноактна опера «Моцарт і Сальєрі» М. Римського-Корсакова (20.09) та одноактні балети «Шопеніана» на музику Ф. Шопена та «Кармен-сюїта» Ж. Бізе - Р. Щедріна (26.09).

Творчий колектив театру гідно справляється з викликами часу, креативно підходить до роботи в непростих умовах відновлення виконавської форми після вимушеного довготривалого простою.

Відповідно до наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 р. № 43 театр безкоштовно відвідали 3592 глядачів. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей. Для прикладу, 04 лютого 2020 Національна опера України приймала особливих гостей - дітей з міста Золоте Попаснянського району що на Луганщині, у супроводі дорослих - волонтерів, вчителів, які супроводжували дітей під час візиту до столиці. У Києві підлітки вперше. А у театрі побували не тільки на виставі «Лускунчик», а і на екскурсії за лаштунками, і на репетиції балету.

Всього за 9 місяців 2020 р. на сцені Національної опери України було проведено 78 вистав, концертів та заходів (у т.ч. заходи, проведені за укладеними договорами з юридичними та фізичними особами), які відвідали 64,2 тис. глядачів (середня завантаженість глядачевої зали 63,1 %). Отримано 22688,9 тис. грн. доходів, у т.ч. від продажу квитків на стаціонарі та проведення заходів – 19713,8 тис. грн.

Відповідно до затвердженого штатного розпису у театрі 1219,5 шт. од.

Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами, відсутня
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