Інформація про діяльність

Державного підприємства «Національний академічний театр опери

та балету України імені Т. Г. Шевченка» за І квартал 2020 року
Результативний в художньо-постановному плані 2019 рік розкрив перед колективом Національної опери України широкі і перспективні плани на 2020 рік як в експлуатації масштабного репертуару, що складав понад 50 вистав, так і в поповненні репертуару новими оперно-балетними постановками. Афіша театру врахувала сучасні світові тенденції зацікавленості слухачів як класичною оперно-балетною спадщиною, так і новітніми пошуками, про що засвідчили останні постановки таких класичних шедеврів як «Фауст» Ш. Гуно і «Богема» Дж. Пуччіні, а також запланована нова балетна вистава, яка готувалась до показу у березні як черговий ексклюзивний творчий контент Національної опери України – світова прем’єра за мотивами казки Шарля Перро «Красуня і Чудовисько».

Більшу частину звітного періоду колектив Національної опери України працював у штатному творчо-виробничому процесі, спрямованому значною мірою на збагачення культурного контенту новорічних святкувань та канікулярного періоду школярів. В репертуарі театру були здебільшого твори світової класики - Верді, Чайковського, Лисенка, Пуччіні, Гуно, Гулака-Артемовського та ін., найвищий рівень виконання яких забезпечували майстри оперно-балетної сцени і талановита творча молодь. Цей відрізок творчого процесу дозволив розкритися багатьом молодим митцям, про що й засвідчувала насамперед січнева афіша театру, рясно збагачена іменами дебютантів, які отримали можливість показати себе в нових  технічно складніших партіях. Насамперед це стосується балетної трупи і етапних вистав новорічно-канікулярного репертуару.

Афіша звітного періоду (січень-березень) включала опери «Запорожець за Дунаєм» С. Гулака-Артемовського, балет «Лілея» К. Данькевича (вшанування дня пам’яті Тараса Шевченка), «За двома зайцями» В. Шевченка, які репрезентували національний сегмент репертуару, а також вистави, які є показовими для кожного великого театру зі значними виконавськими можливостями й мистецькими традиціями. Це п’ять опер Дж. Верді – «Аїда», «Набукко», «Ріголетто», «Реквієм», «Травіата», - що є унікальним явищем представництва в репертуарі будь-якого оперного театру творчості окремого композитора; «Севільський цирульник» Дж. Россіні, «Кармен» Ж. Бізе, «Євгеній Онєгін» П. Чайковського, «Норма» В. Белліні, «Попелюшка» Дж. Россіні, «Флорія Тоска», «Мадам Баттерфлай», Дж. Пуччіні, балети «Лебедине озеро» П. Чайковського, «Баядерка», «Дон Кіхот» Л. Мінкуса, «Спартак» А. Хачатуряна, «Ромео і Джульєтта» С.Прокоф’єва (цього разу як художню акцію до Всесвітнього дня закоханих).

В репертуарі театру представлена значна кількість вистав, написаних як за мотивами творів, що входять до шкільних програм, так і зразками світової літературної спадщини, які мають відчутний вплив на формування естетичної культури підростаючого покоління. Враховуючи цей аспект, Національна опера України репрезентує такі вистави насамперед у своїй зимовій канікулярній програмі.

Водночас, попри експлуатаційну завантаженість і напруженість (у деякі дні на сцені демонструвалось не менше двох повноформатних вистав) театр активно готував свою нову прем’єру - балет «Красуня і Чудовисько».

Проте, у зв’язку із об’єктивними обставинами запланована прем’єра не відбулася. Передчасна смерть хореографа-постановника народної артистки України Аніко Рехвіашвілі змусила відкласти прем’єру, а подальший хід подій із введенням карантину в закладах мистецтва унеможливив завершальний етап роботи. Прем’єра законсервована і відкладена принаймні на третій квартал 2020 року.

Останнім часом значним сегментом нашого репертуару стали гала-концерти. Після деяких диспутів в середовищі музичної громадськості нам вдалося з досить вагомою переконливістю втілили ідею, що концерти, особливо формату гранд, дозволяють значно розширити не тільки виконавську, але й ідейно-художню палітру естетики оперного театру, дозволяючи в таких програмах знайомитися не тільки з кращими фрагментами вже знаних класичних опер чи балетів, виконавською майстерністю митців, а й здійснювати відкриття творів, які на сьогодні не входять до репертуару театру. Водночас, такими концертами, ми не тільки відзначаємо, скажімо, традиційний Міжнародний жіночий день (7,8 березня), а й готуємо глядачів до зустрічі з новими сторінками музичної спадщини, яка часом видавалася назавжди втраченою, або такою, що не заслуговує на увагу  контексті сучасного музичного простору, а після такої концертної інтерпретації знаходила інтерес вже з погляду всієї музичної драматургії. Протягом звітного періоду продовжувався вже традиційний для театру показ вистав за участю відомих українських співаків та артистів балету, які на сьогодні є провідними солістами найвідоміших театрів світу.

Окрім Людмили Монастирської, яка є солісткою Національної опери України і водночас посідає одне з найвищих місць в рейтингу видатних вокалістів світу, є запрошеною солісткою низки найславетніших оперних театрів та компаній Європи, на київській сцені протягом звітного періоду виступили Зоряна Кушплєр («Кармен» Ж.Бізе 17.01.20), австрійський тенор Томас ПАУЛЬ у ролі Калафа та Марiам РАВАШДЕХ (Лю) («Турандот» Дж. Пуччіні 23.02.20). Alexander Zemtsov (Австрія - Швейцарія) 06.02.2020 диригував двома одноактними виставами «АЛЄКО» та «БОЛЕРО», а Ricardo Casero керував оркестром Національної опери України 28.02.2020. У якості запрошеного диригента маестро Касеро працює з провідними колективами Іспанії та інших країн світу. До нашого театру це вже третій його візит: вердіївська «Травіата» чотири роки тому, одноактні балети «Ночі у садах Іспанії» і «Трикутний капелюх» Мануеля де Фальї - у 2018-му, і нарешті «Флорія Тоска» Джакомо Пуччіні - у лютому цього року.

Внаслідок активної гастрольної діяльності київського балету, високого рівня його майстерності стала тенденція зацікавлення зарубіжних танцівників брати участь у класичних балетних виставах на сцені Національної опери України  продовжувалась насамперед в інтерпретації хореографічної класики. 02.02.2020 на сцені Національної опери України відбувся балет «Лебедине озеро» у виконанні прими-балерини театрів La Scala, Los Angeles Ballet та Boston Ballet Петри Конті та прем’єра Національної опери України Станіслава Ольшанського. Олеся Шайтанова, молода прима Литовського національного балету, 16.02.2020 показала свою Жізель на київській сцені. Разом із нею в Національній опері України знову виступив соліст Литовського національного балету Йонас Лауціус. Для нього роль коханого героїні, графа Альберта, стала прем’єрною. 22.02.2020 світові зірки Наталія Мацак та Constantine Allen (прем’єр Нідерландського Національного балету, лауреат «Youth American Grand Prix competition» (США, 2007), Гран-прі «Tanzolymp Competition» (Берлін, 2011), прем’єр «Stuttgart Ballet company» (Німеччина, 2014) та «Les Grands Ballets» (Канада, 2017-2018) перетворили балет на мистецтво для сучасної молоді. За їх участю було представлено вистави «Пахіта» Л. Мінкуса та «Шехеразада»                М. Римського-Корсакова 01.03.2020 на роль Одетти-Оділії у виставі                      П. Чайковського «Лебедине озеро» було запрошено відому балерину Світлану Бедненко.

За традицією на сцені НОУ проходив V фестиваль-конкурс молодих артистів балету GrandPrixKievInternationalBalletFestival, фінал якого відбувся 11 березня у форматі концерту переможців конкурсу та показу Гран-па з балету «Пахіта» у супроводі оркестру Національної опери України.

Національна опера України традиційно долучається до відзначення світового значення подій. Кілька таких мистецьких акцій-подій відбулося на сцені Національної опери України і за звітний період – зокрема концертні репрезентації на вшанування пам’яті героїв Небесної Сотні 20.02.2020, жертв Голокосту 26.02.2020 – виконанням «Реквієму» В. А. Моцарта. 

До Дня Соборності України було представлено «Запорожець за Дунаєм»          С. Гулака-Артемовського, а до Дня пам’яті Героїв Крут - «Аїду» Дж. Верді 29.01.20.

Подієвим фактом історії театру стало відновлення традиції вручення Президентом України саме на нашій сцені Національної премії України імені Т. Г. Шевченка, яке відбулося 10 березня 2020 року. Відзнаку вручив і з вітальним словом до лауреатів виступив Президент України В. Зеленський.

Всього за І квартал 2020 року на сцені Національної опери України було проведено 72 вистави, концерти та заходи (у т.ч. заходи, проведені за укладеними договорами з юридичними та фізичними особами), які відвідали 62,7 тис. глядачів (середня завантаженість глядачевої зали 66,8 %). Отримано 20148,9 тис. грн. доходів, у т.ч. від продажу квитків на стаціонарі та проведення заходів – 18491,8 тис. грн.

На виконання наказу Міністерства культури України «Про реалізацію права соціально незахищених верств населення на відвідування підприємств, установ та організацій, які належать до сфери управління Мінкультури України на пільгових умовах» від 30.01.2013 № 43 Національну оперу України протягом І кварталу 2020 року безкоштовно відвідали 3405 глядачів. Постійними відвідувачами театру на безкоштовній основі є бійці АТО та члени їх сімей.
Відповідно до затвердженого штатного розпису у театрі 1219,5 шт. од. Заборгованість із виплати заробітної плати, за розрахунками з державним та місцевим бюджетами, відсутня.
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